פעולה 3- בסיסי מחשב בפרויקט הקבוצתי - הבנת ההקשר 

מטרות הפעולה:
1. החניכים יכירו את בסיסי המחשב
2. החניכים ישתמשו במה שלמדו על מנת להכיר אחד את השני טוב יותר.
3. החניכים יבינו את ההקשר בין הפרויקט הקבוצתי שלהם לשימוש במחשב.

מהלך הפעולה:
1. סבב מה נשמע (10 דקות)
כל חניך ישתף מה שלומו ואיך היה היום שלו.

2. משחק פתיחה ודיון (20 דקות)
נבקש מהחניכים לעמוד בשורה ישרה, אנחנו נקריא משפטים ובכל פעם שהם מזדהים עם אחד המשפטים הם צריכים להתקדם צעד אחד קדימה. נבקש מהם לנסות לזכור כמה צעדים הם התקדמו. (אפשר במהלך המשחק לשאול אותם שאלות, לאתגר אותם, לתת להם לדבר ביניהם ולהזדהות אחד עם השנייה).

· יש לי חלום או חלומות (הכוונה לא חלומות בלילה אלא מטרות או שאיפות)
· אני רוצה להיות בריא וחזק כשאגדל
· יש לי משהו שאני מאוד רוצה לקנות (לדוגמה כדור, תכשיט, ספר, משחק)
· חשוב לי שאקבל תעודה טובה בסוף השנה/ המחצית בבית ספר
· אני רוצה להתקדם/ להשתפר בתחום או תחביב שיש לי
· אכפת לי מאיכות הסביבה
· אכפת לי מהעתיד של האנשים שחיים בעיר/ שכונה שלי
· חשוב לי שהעולם שלנו יהיה עולם טוב בעתיד

לאחר שקראנו את כל המשפטים נבקש מהחניכים לזכור כמה צעדים הם התקדמו ונבקש מהם לחזור לשורה בהתחלה, עכשיו נקריא משפטים חדשים ונבקש מהם שוב להתקדם אם הם מזדהים ולזכור כמה הם מתקדמים.

· אני חושב או מתכנן איך להגשים את החלומות שלי
· אני אוכל בריא ומתאמן כדי לשמור על הבריאות שלי
· אני חוסך כסף בשביל לקנות דברים שאני רוצה
· אני משקיע בשיעורי בית ובלמידה למבחנים 
· אני משקיע זמן ומאמץ להשתפר בתחום או תחביב שיש לי
· אני ממחזר או משתדל לשמור על הסביבה שלי
· אני משתדל לעזור למי שחלש וזקוק לעזרה מסביבי
· אני חושב על פתרונות ורעיונות איך לשפר את העתיד

לאחר שקראנו את כל המשפטים נבקש מהחניכים לזכור כמה צעדים הם התקדמו ונבקש מכולם לחזור לשבת.
נשאל אותם:
· איך היה לכם המשחק?
· האם לדעתכם היה קשר בין המשפטים בחלק הראשון למשפטים בחלק השני?
· מה אפשר ללמוד מהמשחק?
מוסר השכל - בכדי שהעתיד שלנו יהיה טוב וכמו שאנחנו רוצים, יש להסתכל קדימה, לתכנן, ליזום ולהשקיע.

3. תחילת מחשבה על הפרויקט הקבוצתי (15 דקות)
לאחר שהבנו שבשביל שהעתיד שלנו יהיה טוב וכמו שאנחנו מדמיינים ורוצים - עלינו לתכנן וליזום ולעשות.
עכשיו אנחנו נחשוב ביחד על רעיונות לאיך אנחנו רוצים שהעתיד שלנו יראה. (דוגמאות: איכות הסביבה, התקדמות טכנולוגית. יכול להיות גם דברים יותר קטנים כמו חלומות אישיים של כל חניך, עתיד משותף של עזרה לזולת, שיפור מצב חברתי בבית הנוער/ בשכונה וכו).

לאחר שנחליט על רעיון אחד (חשוב להדגיש שהרעיון הוא לא בהכרח הרעיון הסופי לפרויקט הקבוצתי, זה רק לצורך התרגול), נתחלק לצוותי עבודה ונתחיל לנסות לעבוד ״בשטח״.
· צוות תכנון הפרויקט (איך נבצע את הרעיון)
· צוות מצגת (איך נציג את הרעיון)
· צוות סרטון לפרסום (איך נפרסם את הרעיון)
· ניתן ורצוי להוסיף צוותים לפי אופי וכמות החניכים…




